

С надеждой в будущее

Завтра наступит Новый 1993 год. В эти минуты каждый из нас перебирает в памяти события уходящего года, с надеждой думает о том, что ждет нас в наступающем году.

Подводя итоги прошедшего года хочется отметить, что он был одним из самых не легких в нашей истории. На условиях жизни наших сограждан сказались кризисные явления в экономике, политике. Да, трудностей хватало. Однако хайбуллинцы с честью справились с проблемами. Проводя 1992 год, добрые слова и признательность хочу высказать сельским труженикам района, собравшим небывалый урожай зерновых культур — по 23,7 центнера с каждого гектара. В сложных погодных условиях трудились хлеборобы, постоянные дожди мешали уборке урожая. Но мастерство, добросовестность, тактика земледельцев снарядили на результатах жатвы. Более 75 тысяч тонн зерна продали государству хозяйства района, тем самым с честью справились с обязательными поставками.

Наибольший вклад в этот успех внесли хлеборобы совхозов «Матраевский», «Актярский», «Таналыкский», «Маганский», колхоза имени Фрунзе.

Многие из 450 комбайнеров, участвовавших в жатке-92, намолотили более 10 тысяч центнеров зерна, проявили самые лучшие хлеборобские качества. А комбайнеры ордена Ленина совхоза «Матраевский» Василий Тетерин и Василий Ткачук намолотили на комбайнах «Нива» по 17—16 тысяч центнеров.

Не остались полеводы в долгу и перед животноводами — создана надежная кормовая база для успешной и продуктивной зимовки скота. Всего выращено 353159 тонн зеленой массы силосных культур, заложена 81 тысяча тонн сенажа, выполнен план заготовок сена, соломы.

С душой о завтрашнем дне трудятся животноводы района. Сложная ситуация в этой отрасли. И сегодня каждый трудится, понимая, что только упорным трудом можно добиться успеха.

Все хозяйства района выполнили обязательные поставки государству молока. А коллективы совхозов «Таналыкский», «Матраевский», «Степной», «Маганский» и колхозов «Новый путь», имени Салавата, «Красный доброволец», дорожно, к 1 декабря, выполнили поставки и по продаже мяса.

Радуют успехи животноводов совхоза «Степной» и Сакмар-Назаргуловской молочно-товарной фермы, которые в среднем за 1992 год от каждой фуражной коровы надали более 2500 килограммов молока. Неплохие результаты достигнуты коллективами

ферм совхозов «Таналыкский», «Маганский», и колхозов «Красный доброволец».

В канун уходящего года сердечные слова хочется сказать нашим женщинам — операторам машинного доения, телятницам, свиноводкам, таким как Сания Таулбаева и Татьяна Саитова из совхоза «Таналыкский» Альфия Аминова, Рахима Рысбаева из совхоза «Степной», Тансылу Мамбетова из совхоза «Маганский», Фатхия Юлдашбаева из колхоза «Новый путь», Вадинна Щербакова и Нина Кривошеева, Тамара Тарасова из колхоза «Красный доброволец» и многим другим, которые честно, добросовестно, не жалея сил трудятся на порученных участках работы.

С определенными успехами в труде встречают Новый год рабочий класс Бурибаевского рудоуправления, геологи Хайбуллинской ГРП, работники торговли, районного узла связи, типографии и другие коллективы.

1992 год был для нашего района годом активного строительства. Так, введено 12,8 тысяч квадратных метров жилья, сданы в эксплуатацию новая школа в деревне Урузбаево и клуб в п. Садовый, мост через реку Сакмара, реконструировано 13,5 и вновь построено 18 километров дорог. Вообще капитальных вложений только в строительстве освоено на 202 млн. рублей, в том числе на прокладку газопровода Сара — Актяр — 90 млн.

Определенные сдвиги к улучшению работы есть и в народном образовании, культуре, здравоохранении.

Будущий же год особый. На него падает решение вопроса о судьбе нашего многонационального государства. Это будет год трудных и важных решений. Одно можно сказать с уверенностью: мы не можем жить отгородясь друг от друга, выйти из создавшегося кризиса сможем только сообща, упорно и настойчиво трудясь.

Дорогие товарищи! Каким бы драматическим не был нынешний этап нашей страны, мы можем и должны добиться перелома к лучшему уже в будущем году. Для этого нужна правдивая, открытая, ответственная, дисциплина, добросовестный труд и человечность в отношении друг к другу.

Районный Совет народных депутатов, администрация района сердечно поздравляют Вас, уважаемые хайбуллинцы, с Новым, 1993 годом!

Желаем Вам твердости духа в преодолении трудностей, успехов в работе, учебе, здоровья.

М. ШАГИЕВ,
председатель районного Совета народных депутатов, глава администрации района.

К НОВОМУ ЖИЗНИ

Издается

с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 149 (7089) ЧЕТВЕРГ, 31 декабря 1992 года. Цена 7 коп.

Год надувательств

Подшел к концу еще один год. Очень трудный и нелегкий для сельского труженика. Отсутствие паритета цен на продукцию промышленности и животноводства привели к тому, что производить молоко, мясо стало просто невыгодным. Однако как за соломинку, держались крестьяне, веря в обещания нынешнего российского правительства вернуться лицом к сельскому хозяйству. Верили и занимались в убыток себе животноводством. С какими же результатами завершают год труженики района? С таким вопросом мы обратились к главному госинспектору по заготовкам сельхозпродукции И. Я. ИСКУЖИНУ.

По обязательным поставкам хозяйства района должны были продать государству 94 тысячи центнеров молока и 21600 центнеров мяса. С этой задачей животноводы района справились. Пока нет точных цифр, но к концу года ожидается продажа молока в пределах 158 тысяч центнеров и мяса — 32750 центнеров. Все хозяйства без исключения с обязательными поставками по реализации молока и мяса справились. Однако следует заметить, что эти цифры значительно меньше тех показателей, которые были на конец 1991 года. Произошел резкий спад производст-

ва, а следовательно и реализация животноводческой продукции.

Хотелось бы заметить, что несмотря на спад производства улучшились качественные показатели по молоку. Если в прошлом году было продано 78 процентов первосортного молока, то в нынешнем — 90—93 процента, возросло количество охлажденного молока. А вот с качественными показателями по скоту дела обстоят на оборот. Если в прошлом году было продано 60 процентов скота высшей упитанности, то в нынешнем нет и 40 процен-

тов. Среднесдаточный вес животных составляет 356 килограммов. Вместо предусмотренных заданием 1220 центнеров продано 1132 шерсти, что составляет 93 процента выполнения задания.

Здесь хочу сказать несколько слов о том, что мы заключили договор с пензенской фабрикой по первичной обработке шерсти в Ульяновской обл. Шерсть сдали, но деньги за нее хозяйства не получили. Лишь некоторые оплатили 50 процентов стоимости сданной шерсти, а такой совхоз как «Таналыкский» не получил до сих пор ни рубля из 14 миллионов причитающихся им. В целом по району задолженность фабрики составляет около 35 миллионов рублей. Между тем время идет, инфляция растет, деньги обесцениваются. В очередной раз государство обмануло сельчан, забрав продукцию и забыв заплатить вовремя деньги за нее. В настоящее время республиканская госинспекция подготовила необходимые материалы и передала их в арбитраж, чтобы взыскать долг с учетом нарастающей инфляции.

Нынешний год как никогда оказался удачным для полеводов района. Валовой сбор зерна составил около 219 тысяч тонн. Продали государству 75757 тонн зерна, что больше предусмотренного договором. Хотя и здесь не обошлось без обмена со стороны российского правительства. Пообещав хозяйствам 20 процентную надбавку к закупочным ценам за сверхплановое зерно, сегодня от этих обещаний отказываются, заявляя, что это положение о надбавке распространяется только на те край, области, республики в составе Федерации, которые в целом выполнили планы по зерну. Башкортостан план не выполнил. Нашего хлебороба в очередной раз надули.

Госинспектор привел еще несколько примеров, как сельского труженика оставили в носу, и уходящий год, как мы видим, состоял из одних надувательств. Каким будет год будущий, год летуха? Заклюют крестьянина и скажут как всегда, что он работать не умеет...

ального жилья. Каждый застройщик получает по 100 тысяч рублей ссуды, выделяется или сруб, или хвойный лес, фундаментные блоки, транспорт, обязательно в каждый новый дом проводим

Трудности позади

воду, электрическое отопление.

На 1993 год с трестом «Нефтепроводмонтаж» заключен договор по газификации поселка.

В 1992 году все сельхозработы в основном совхоз выполнял без привлечения дополнительной рабочей силы и техники. Несмотря на стихию рынка кушину за последние три года очень много новой техники. За каждым полученным центнером молока, мяса, зерна виден труд кон-

кретного человека: доярки, механизатора, водителя, специалиста. Сегодня приятно прийти на ферму. Приветливые лица, говорят о слаженной работе животноводов совхоза. Направленная ра-

бота по строительству жилья для животноводов, создание бытовых условий, строительство производственных помещений, крепкая кормовая база дают уверенные стабильные результаты.

Наши передовики-доярки Ф. С. Акилова, А. Ф. Аминова, Н. Г. Юртаева, Р. Г. Рысбаева, Р. З. Крымгузина, З. В. Юртаева, скотники Х. Ш. Булатов, И. Р. Нурмухаметов, С. С. Саптарьянов, М. Л. Михайлов, братья Мирсант и Нур-

сант Габитовы, телятница З. Г. Бухарбаева и многие другие.

Слаженно работают на подвозе и погрузке кормов механизаторы Г. А. Роголев, Г. Н. Тапакнов, Д. К. Мрясов, М. К. Таулов. Прудом механизаторов выращен неплохой урожай зерна, кормов. З. Ф. Юнусов, В. В. Юртаев, В. И. Аякускаров, К. А. Рахметов, водители Р. Ш. Рахимов, А. А. Лазарев, А. А. Тургаев, З. Ш. Кашипов, А. Х. Абдульменов и многие другие работают добросовестно, от зори до зори, не покладая рук.

Пользуясь предоставленной газетой возможностью, желаем всем труженикам совхоза успеха, благополучия, счастья. С Новым годом!

М. БУРАНЧИН,
директор совхоза «Степной».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Отдел народного образования и совет председателей профкомов го-

рячо и сердечно поздравляют педагогические коллективы школ, внешколь-

ных и дошкольных учреждений, уважаемых ветеранов педагогического труда и всех техниче-

ских работников с Новым 1993 годом! Желаем творческих успехов в работе, доброго здоровья, семейного благополучия.

С оптимизмом в 1993 год

Коллективное хозяйство «Красный доброволец» — стабильное сельскохозяйственное предприятие и уходящий 1992 останется как год упорного напряженного труда всех колхозников.

За 1992 год в колхозе достигнуты определенные успехи, так валовой сбор зерна (а это основной экономический показатель) составил 154 процента к планируемому в начале года. На ток поступило 91315 центнеров зерна при урожайности 24,6 центнера с гектара. Сверх плана получили и зеленой массы сенокосных культур. По 17,3 центнера с гектара получили однолетних, по 36,5 центнера — многолетних трав на сено и считаем, что зимовка идет на много сытней, чем в прошлые годы.

Все это добились механизаторы колхоза, а лучшие из лучших, как В. М. Акназаров, П. С. Милдеев, А. И. Юртаев, Г. Г. Билалов, Р. Г. Билалов, З. Г. Бухарбаев.

И. М. Мамбетов, И. М. Артемьев, А. Ю. Мартынов, Н. С. Панафидин, Н. С. Балдыбаев, И. В. Давлетбердин, Г. С. Аминева, О. Е. Павлов и сейчас с оптимизмом вступают в новый трудовой год.

Неплохо поработали животноводы. Досрочно к 1 декабря выполнены обязательные поставки в республиканский фонд мяса и молока. В целом упор животноводов — сохранить поголовье всех видов скота прошлых лет, что и в основном сделано.

Среди операторов машинного доения впереди маяками производства идут М. В. Билалова, Г. Г. Билалова, А. А. Абдуллина, телятницы, получившие привесы Г. К. Михайлова, Ф. А. Атанова, скотники — молодняка Р. Х. Билалов, И. М. Билалов, С. Ш. Абубакиров.

Труженики колхоза потрудились и на строительстве и капитальном ремонте жилья, животноводческих помещений.

завершается реконструкция ремонтной мастерской.

Говоря о высоких результатах труда в полеводстве, животноводстве, строительстве, нельзя не отметить слаженную работу водителей гаража, как М. Ф. Билалова, Р. Р. Искужина, А. А. Билалова, С. Х. Сынбулатова, Р. Н. Билалова, М. Г. Бухарбаева и других.

Колхозники знают, будет урожай, будет высокий урожай, будет хорошие привесы мяса, будет богатая казна колхоза. Тогда можно строить и закупать новую технику. В этом году колхоз приобрел три КамАЗа, ГАЗ-53 — четыре, ЗИЛ-130 самосвалы — три, два гусеничных трактора ДТ-75, два МТЗ-81 и два Т-140.

Коллектив колхоза намерен не сбавлять и не снижать темпов производства и в 1993 году.

С новым годом, уважаемые колхозники.

Б. ПАВЛОВ,
председатель правления.

Добрými словами называются руководители Хайбуллинской геологоразведочной партии и товарищи по работе — плотнике В. Д. Шкурихине, буровом мастере И. П. Ковалеве и плотнике М. И. Горшенине.

Они добросовестно относятся к порученному делу, их девиз и правило: все делать добротнo, качественно и в срок. И с добрыми делами они встречают Новый год.

Они успешно справились со своими заданиями, которые перед ними ставились руководством ГРП.

С Новым годом, переловки!

НА СНИМКЕ: передовые рабочие Хайбуллинской ГРП (слева направо) В. Д. Шкурихин, И. П. Ковалев и М. И. Горшенин.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

В списке лучших комбайнеров колхоза имени Саявата по итогам прошедшей уборочной страды числится и Байбулат Кильдибаевич Кильдибаев из Акназаровской бригады. Как и в целом по колхозу, несмотря на некоторые неудачи, в этой бригаде страда прошла напряженно. И, благодаря старанию таких комбайнеров, как Байбулат Кильдибаев, ответственный экзамен труженики участка с честью выдержали.

НА СНИМКЕ: В. К. Кильдибаев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Люди в белых халатах

Завершается трудовой 1992 год. Не без изменений прошел он для работников здравоохранения района. Безусловно, те трудности, а особенно экономические, проходившие в нашей стране, наложили свой отпечаток и в нашей отрасли.

Несмотря на все эти трудности в обществе, наш коллектив справился в течение года с поставленными перед ним задачами — своевременное оказание медицинской помощи и в оздоровлении населения района. Одним из качественных показателей мы считаем, что коллектив медработников добился снижения детской смертности, улучшилось обслуживание стоматологической службы увеличением количества кабинетов в ЦРБ и сельских амбулаториях и коллектива молодых, добросовестных врачей. В этом году открыт кабинет лазеротерапии для лечения больных с трофическими язвами нижних конечностей. Начал функционировать аппарат ультрафиолетового облучения крови.

Но есть, как и всюду, и у нас свои нерешенные проблемы, затянута открытие галоканеры (солевой кабинет) и кабинета аэрофитотерапии. И самое главное, что всех волнует, то, что в качественном обслуживании больных ощущаются недостатки в лекарственных видах и медицинского инструментария.

В нашем коллективе, а он насчитывает 534

человека, работают все сплоченно, дружно и взаимовыгодно. Много в коллективе маяков, на которых должны равняться и другие работники здравоохранения района. Это детские врачи М. А. Бухарбаев, Ф. И. Абдуллина, окулист А. Ш. Акбалина, медсестра хирургического кабинета Ирина Семеновна, врач Уфимской участковой больницы Ф. А. Аппарова и многие, многие другие.

Мы подражаем весь коллектив медработников района — людей в белых халатах с Новым годом. Желаем творческих успехов в их гуманной профессии, терпения и семейного благополучия.

Т. А. СУЛТАНОВ,
главный врач района;

Р. М. КАЗАККУЛОВ,
председатель профкома.



САТИРА И ЮМОР

В БАНЮ ПО ПРИГЛАШЕНИЮ

В шикарный номер-люкс гостиницы входит молодая горничная и кладет перед начальником РПУ БОН небольшую открытку. На ней она прочитала: «Уважаемый господин! К вашим услугам в нашей гостинице имеется физическая баня, сауна с бассейном, бассейн, поппель-бар. Добро пожаловать!» Повертел в руках бумажку, начальник пришел в восторг и был немало удивлен тем, что здесь в баню ходят по приглашениям.

— Вот это да! И у нас бы так же, в с. Акъяр сделать, поставить все на уровень, хотя бы первого класса, и тогда бы мы дельны донатами грабли! — восторженно

воскликнул начальник, — а то уже надоели жители, каждый день только жалобы: то пара мало, то его много, то жарко, то холодно или цены не устраивают. А эта баня нам кроме убытков ничего не дает. Да еще и вся наша бытовая организация разваливается, не выживает в рыночных условиях.

От таких мрачных мыслей начальник РПУ БОН проснулся весь в поту. Осознав, что ему снится плохой сон, начальник направился к себе на работу. Навстречу ему попался его зам.

«В баню переехали в ЦУМЦХ», — буквально «выстрелил» он. «Фу, — облегченно вздохнул начальник, — оказывается

не случайно к людям приходят сны!»

Чувствуя, что с плеч свалился большой груз, начальник РПУ БОН решил в один из выходных дней сходить в общественную баню, в то же время осознавая, что как бы ему вряд ли когда-нибудь удастся помыться.

Он был немало удивлен, что в бане произошли изменения. Тут тебе и парикмахер, и массажный кабинет. Разве что буфета не стало. А самое главное — можно регулировать поступление пара в парилку. «Оказывается, и в самом деле сны иногда бывают не случайными», — подумал начальник и, повернувшись, пошел домой.

Молочная река, кефирные берега

Директор молокозавода таким шагом направлялся домой по улицам с. Акъяр. Ему то и дело на встречу попадались знакомые лица, живая головой в знак приветствия, а иные даже с поклоном снимали свои шляпы. Придя домой, директор развернул свежий номер районки и, увидев на первой полосе свою статью, засиял от удовольствия.

«Вот, если все эти планы и выполняю сполна, — думал про себя

директор, отвлекшись от газеты, — то в Акъяре со мной не только будут с поклонами здороваться, но и руках будут носить! Откроем у себя фирменный магазинчик по продаже молочных продуктов, займемся конмерцией... Да закидаем весь Акъяр этим кефиром, творогом, сметаной, а то и, может быть, и сыром. Даешь молочные продукты!»

При последнем слове директор вдруг очухался и открыл сонные глаза.

По телевизору передавали программу новостей, где рассказывалось о демонстрации по поводу перебоев с молоком в магазинах. Нахмурился брови и ухватившись за разболванную голову, директор решил: «Нет уж, тут рыпаться не стоит, тем более пока у нас на заводе все благополучно: зарплата хорошая, натуроплата есть — что еще надо? Будущее покажет».

Иван НАЖДАК.



В конце уходящего года необычайно много было посетителей во всех отделениях Сберегательного банка России. Многолюдно и в последние предновогодние дни — все стараются успеть получить свои приватизационные чеки. Разговор об их назначении ведется много, кто относит к ним пессимистически, кто скептически. Может поэтому на 29 декабря, когда готовился этот номер газеты, по району осталось выдать 3180 чеков, а всего же на этот день выдано 31 тысяча 420 ваучеров.

4420 чеков выдали жителям села Акъяр работники сбербанка (см. снимок) Надежда Михай-

ловна Киреева (на переднем плане) и Ляля Фатиховна Илимбетова. Неплохо поработали в поселке Бурибай Татьяна Григорьевна Кусякова и Татьяна Викторовна Андямова, в поселке Уфимск — Лидия Алексеевна Панова и Вилла Рафкатовна Исянгулова и другие.

Фото М. КУСЯКОВА.

«УЧИТЕЛЬ ГОДА»



качества речи учителя-словесника создают для учащихся образец, ту развивающую речевую среду, которая содействует успеху в обучении и воспитании. Слово учителя определяет и характер общения с учениками (на уроках Тагира Рашитовича царят доброжелательность, внимание и уважение к каждому), предопределяет возможность совместной деятельности учителя, веры в его способности. Атмосфера духовного общения на уроках поднимает сам процесс обучения на высокий уровень творчества.

Этот учебный год стал для Тагира Рашитовича особенным. Он представлял гуманитариев школы в конкурсе «Учитель года». Прошел через все испытания и выиграл! «Я был настроен только на борьбу и победу», — говорит он. Легкого пути не искал — давал уроки в 10-х классах по очень сложным, философским темам (Н. А. Некрасов «Элегия», Э. Хемингуэй «Старик и море»).

Прекрасный урок по рассказу Э. Хемингуэй «Старик и море». Учитель нашел общий язык с учениками, получилась непринужденная беседа с ребятами, которым завтра вступать в жизнь и решать для себя вопросы: что значит жить? В чем красота человека? Очаровала всех песня, написанная самим учителем на слова А. Пушкина.

Благодарные ученики после урока выпустили газету, посвященную Тагиру Рашитовичу, назвав ее «Молодой старик». Желая удачи в финале конкурса «Учитель года», написали эпитафию уроку: «Человек не для того создан, чтоб терпеть поражение. Человека можно уничтожить, но его нельзя победить!» (Э. Хемингуэй).

В Тагире Рашитовиче удивительно сочетаются внешне обаяние и широкая эрудиция, простота и интеллигентность, скромность и целеустремленность, доброта и чуткость. И дети ценят эти качества. Тепло отзываются об учителе и родители. Он для них не только учитель, но и человек, активно участвующий в общественной жизни села. Часто можно видеть Тагира Рашитовича на сцене с гитарой в руке, он прекрасно поет. Без него не проходят ни один вечер, ни одно соревнование, КВН, конкурс. Занимался с ребятами в драмкружке, играл в спектакле «С законным браком» (роль автора), выезжал со спектаклем в соседние деревни, в Абзелдовский район.

Все это лежит в основе успеха Тагира Рашитовича. Но самое главное — это личность педагога. Уровень образованности, требовательности к себе, щедрость души, любовь к детям. Пожелаем же молодому учителю новых творческих побед!

А. ИБРАГИМОВА,
руководитель районного объединения учителей-словесников, учительница Акъярской СШ № 2.
НА СНИМКЕ: Т. Р. Шаймарданов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Человек славен трудом

К делу с душой

Только добрые слова можно услышать о работе столовой Бурибаевской средней школы № 1. Действительно, здесь трудится слаженный и дружный коллектив, болеющий за свое дело.

А дело у них, надо сказать, нужное и ответственное: ежедневно надо накормить 520 учащихся, да и многие учителя, технический персонал питаются в школьной столовой, сокращая потери времени из-за обеденных хлопот. То есть, столовая стала спорьем в слаженной работе и всего коллектива школы.

Учащиеся в школе питаются бесплатно, ежедневно для них готовят

ся разнообразное меню, в котором есть и различные выпечки, мучные изделия, частенько детей кормят домашней лапшой. В обеспечении продуктами питания школьной столовой неплохо помогает местный ОРС, откуда они доставляются на школьной машине. Отрадно, что коллектив школы ради сокращения затрат на питание школьников, улучшения разнообразия меню сумел заготовить впрок капусту, сушеные яблоки (компот), варенье, картофель и другие продукты. Все это — плоды пришкольного участка. Подсчитано, что ежедневно обед для детей обходится где-то в 8 рублей и выше.

— О работе коллек-

тива столовой только хорошие отзывы, — говорит директор школы М. А. Владимирова, — трудятся (не покладая рук, подменяя друг друга, готовят качественно и здоровую пищу, тактичны с учителями и учащимися. Второй год поваром в школе работает Дилара Маратовна Туляшева и доверие оправдывает. Старательностью отличаются ее помощницы Надежда Николаевна Курейна, Зульфия Радиловна Аминева, Клавдия Юсупова. От всего учительского и ученического коллектива нужно поблагодарить их за добросовестный труд.

НА СНИМКЕ: работницы столовой Д. М. Туляшева, Н. Н. Курейна, З. Р. Аминева.



Наша Манавара

В деревне Валитово есть одно здание, отвечающее самым современным требованиям. Это — сельский Дом культуры, место, где все свое время проводят и молодежь, и пожилые люди.

Но мне хотелось бы написать об одной частице очага культуры — о библиотеке. Заведующей здесь уже более де-

сятка лет работает Манавара Аблаева. Сельские детишки, молодежь, особенно пожилые люди, спешат сюда выбрать для чтения хорошую книжку, почитать газеты и журналы. Пожалуй, это от того, что библиотекарь всегда хорошо относится к людям. Да и в помещении всегда прибрано и чисто, а на подоконниках раз-

личные цветы. Это говорит о многом.

За период своей работы Манавара провела и участвовала в проведении множества различных вечеров. Ее уважают односельчане потому, что она приветлива, всегда готова оказать помощь человеку. Побольше бы таких хороших, трудолюбивых людей.

Н. ГАТАУЛЛИНА,
общ. корр.

д. Валитово.

Сатира и юмор

ЗОЛОТОЕ ДЕРЕВО

Странный сон приснился председателю колхоза «Новый урожай» накануне Нового года, что потом ходил он сам не свой. И хотелось не верить в него, да сомнения преодолели: а вдруг это вальсе сновидение?

А приснился ему, надо сказать, очень странный сон и как-будто бы наяву. Снится ему, что едет он на своей «Ниве» по колхозным полям и вдруг по дороге заглох двигатель. Колошился целый час, но все бесполезно — машина не заводится. А кругом — ни души, вокруг одни пшеничные поля. И тут, откуда ни возьмись, перед самой машиной появился огромный светящийся шар. «Тарелка», — подумал председатель и, поборов страх, усталости на чудо. Из середины шара показалось причудливое тело инопланетянина. «Председатель, ты не умеешь выращивать деньги», — прозвучал тоненький голосок пришельца. «А разве можно деньги вы-

ращивать?» — удивленно спросил председатель. «Конечно, можно! Я раскрою тебе секрет. Вы, люди, сеете зерно по штучке и мелко заделываете в землю. А надо выкопать большую глубокую яму и полностью его засыпать зерном. И тогда вырастет из него большое дерево и вместо плодов на нем будут золотые монеты. Чем больше зерна засыпешь в яму, тем богаче урожай. Не упущу время, как только выпадет первый снег — действуй. Да, не забудь произнести волшебные слова — «крекс, фекс-пекс!» С этими словами светящийся шар растворился в воздухе. Председатель даже не успел спросить: «А какое зерно надо сеять — кукурузу, пшеницу или, может быть, гречиху?»

И тут председатель моментально проснулся и ему показалось, что последние слова он произнес вслух. А время шло, заканчивалась затянущаяся из-за непогоды уборка, а слова пришельца все

еще не давали покоя председателю. «Эх, была бы она, — решает наконец-то председатель, — попробуем! Тем более зерна в этом году очень много, да и на току его немало осталось лежать под снегом, девать некуда. Все равно пропадет, лучше пустить в дело!»

Сказано — сделано. Вырыли траншею, засыпали туда оставшиеся на току зерна проса, гречихи и даже зерноотходы. «Если что, скормим скоту», — думал председатель, — а если вырастет золотое дерево, то колхоз станет миллионером, как в былые годы, по нынешним ценам, может быть, даже миллиардером!»

Через некоторое время председатель подъехал на своей машине к заветной яме и, не увидев восхода, все время повторял волшебные слова инопланетянина. «А может быть, это озимая «культура»? — продолжал с горечью размышлять председатель, — да и деревья быстро не вырастают, нужно ждать десять». Но внутренний голос подсказывал председателю, что он просчитался.

Иван НАЖДАК.

ЧЕМПИОН РАЙОНА



Финальный турнир по шахматам в личном первенстве районного центра в 1992 году состоялся на днях в шахматном клубе районцентра. Право выступить в финале завоевали 10 сильнейших шахматистов района.

Игра проходила напряженно, велась борьба за каждое очко. Турнир проводился по круговой системе и за каждого игрока отводилось 30 минут. Набрал по 6,5 очка, выделившись среди других три шахматиста районцентра: Халит Бектыбаев, Артур Асыянов и Талгат Рахматуллин. Но все решилось по результатам личных встреч и с небольшим преимуществом звание чемпиона района 1992 года завоевал работник райбольницы Талгат Рахматуллин.

Кстати сказать, Талгат начал заниматься шахматами еще в восьмом классе, а во время учебы в медицинском институте участвовал в командном

первенстве среди вузов республики, где его команда занимала обычно места не ниже второго. А в чемпионате района он становится второй год подряд. К этому следует добавить, что он неоднократно защищал честь района в республиканских турнирах, никакие шахматные состязания в районе не проходят без него. И, конечно, есть такая закономерность, что он всегда в числе призеров.

Второе место в финальном турнире занял Артур Асыянов, что для него большое достижение, а Халит Бектыбаев — не менее известный шахматист районцентра — довольствовался третьим местом. Призерам вручены ценные призы и чемпионские ленты, они награждены Дипломами райспорткомитета соответствующих степеней.

НА СНИМКЕ: чемпион района 1992 года по шахматам Т. Р. Рахматуллин.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Невысказанные мысли

◆ Черенж глубоко коплющей лопаты быстро ломается.

◆ Если хочешь опираться на сына, вначале поставь его на ноги.

◆ Бызуют биографии, состоящие из одной географии.

◆ И бодливый бык с рогами не рождается.

◆ Кривой рот не украсит даже золотой зуб.

◆ Старость начинается с непонимания молодежи.

◆ Находящийся под теплым крылышком теряет способность летать.

◆ Груз других кажется легким.

◆ У яловой королевы жизнь коротка.

Судьба

Все это было словно сон,
Который долго длился
Зачем же встретился мне он,
Зачем мне полюбился?
Я долго думаю о том
Со мной что может статься,
Когда не будем мы потом
С тобой уже встречаться.
Но что поделаешь — судьба,
Которая с тобою
Нас разъединить смогла
Наверно, навсегда.
Но ты не думай, что я плачу
Это какой-то бред.
Скажи: что для тебя я значу,

Ну, где же твой ответ?
Опять стоишь ты и молчишь,
Ответь, что от меня таньш,
Не мучай же меня!
Я знаю, ты уже не тот,
Который ждал меня
Весь вечер у моих ворот,
В мое окно глядя.
Не скрою, что жалею я,
Что потерять смогла
Тебя, мой милый, навсегда
Что скажешь тут — судьба.

Зиля РАМАЗАНОВА.

Материнские слезы

Не забывай ты свой Акъяр
И место первого свиданья,
Не забывай своих друзей
И первые слова признания.
Пройдут года, десятилетия
Их не вернешь уж никогда.
И будешь ты в сороколетье
Молодые вспомнить года.
Ты выйдешь замуж за кого-то

И станешь матерью любя,
И будешь плакать, как когда-то
Рыдала мать из-за тебя.
А вот, когда твои ребята
Станут на улицу сбегать,
То ты поймешь, что значит эти
Все ночи напролет их ждать.

Айгуль РАХМАТУЛЛИНА.

с. Акъяр.



дорогую жену, маму, милую бабушку Екатерину Макаровну ШВЕДЧИКОВУ из п. Бурибай поздравляем с 65-летием и наступающим Новым годом!

Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце вовек.
Ты для нас самый нужный на свете,
Самый добрый, родной человек.
Муж, дети, внуки.
п. Бурибай.

дорогую Гильмана Янбековича КУЛУМБЕТОВА из с. Илячево с 60-летием.

Желаем радости, удачи и тепла,
Чтоб нивья спокойною была.
Пусть годы не уловят теплоты,
И ласковой душевной доброты.
Семьи Кулумбетовых, Баймурзинных, Абдуллинных.
с.с. Акъяр, Маган, Илячево, Байгускарово.

дорогих родителей Фардию Шарифьяновну и Хасана Галеевича ВИЛАЛОВЫХ из д. Абубакирово с 40-летием совместной жизни и Новым годом!

Дети.
дорогую Гайниамал Галнуловну ШАРИПОВУ из д. Илячево с 60-летием и Новым годом!
Желаем здоровья, счастливой старости.
Муж, сын, сноха, внучка и внуки.

дорогую Султана Салаватовича КУДАБАЕВА из с. Акъяр с 30-летием.

Разрешите нам пожелать
Счастья, бодрости, здоровья,
Не иметь в душе сомнений,
Быть веселым, не грустить,
Верить в жизнь и долго жить!
Отец, мать, сестра, брат, зять, жена, дочь.

дорогую Айсу Гумеровича ЮЛАМАНОВА из с. Акъяр с 50-летием.

Будь всегда веселым,
Будь всегда любимым,
Будь всегда красивым.
Добрый, славный, милый.
Желаем скорейшего выздоровления.
Жена, дочери, зять, внук.

Радика Газизовича ХУДАИБЕРДИНА из с. Самарск с днем рождения и Новым годом!
Желаем счастья, здоровья, благополучия во всем. Пусть 1993 год принесет удачу и успехов в жизни, много радости.

Отец, мать, братья, сестра, племянник, племянницы.
с. Акъяр, п. Целинный, г. Челябинск.

дорогую Шарифу Кутлахметовну РАХМАТУЛЛИНУ из п. Бурибай с 80-летием.

Желаем доброго здоровья, энергии, бодрости, счастливой старости.

Сыновья Фарит, Фуат, Марат, Рашид, дочь Гарифа, внуки и внучки.
г.г. Альметьевск, Уфа, п. Ясный, г. Сибай, п. Бурибай.

Милую Зулкарнеевну и Эльвиру Шамилевну ИШКИЛЬДИНЫХ из с. Акъяр с днем рождения.
Желаем мы в день юбилей
Надолго доброй и здоровой быть.
Душой и сердцем не старея,
На радость близким долго жить!
Муж, отец.

дорогую Файзулловну БАЙМУРЗИНА из с. Байгускарово с днем рождения, с Новым годом, а также с 37-летием совместной жизни с нашей любимой матерью Асней Ибрагимовной.

Желаем здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости.
Дети.

дорогую Ринату Рамазановича МУТАЛОВА из д. Янгтышево с 40-летием, а также с 20-летием совместной жизни с Марзией Нуреевной.
Желаем им здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов и удач во всем.
Отец, мать, все родственники.

дорогую Фазыльну Айсовича СУРИНА из с. Абишево с 50-летием.
Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья, семейного благополучия.
Коллектив учителей.

дорогую племянницу Фанису Фирдавсовичу ШАЙХУТДИНОВА и молодую невестку Гульнару Сафаровну из п. Бурибай с днем бракосочетания.

Желаем здоровья — оно не мешает!
Счастья — его всегда не хватает.
Много хороших и верных друзей,
С ними работать и жить веселей!
Дядя Миннимухамет, тетя Флюра.
с. Акъяр.

дорогую, любимую сына, зятя, брата, мужа, папу Ахмата Геннадиевича СЕМЕНОВА из п. Бурибай с 30-летием и Новым годом!

От всей души желаем здоровья, любви, семейных радостей, успехов, нескончаемой энергии в повседневной жизни.
Мать, отец, сватья, братья Талгат, Ахат, Радик, жена, сын Руслан.
п.п. Татыр-Узяк, Бурибай, г.г. Актюбинск, Орск, с. Акъяр.

уважаемую Валентину Александровну ЖУРАВЛЕВУ с 55-летием.

Желаем счастья, солнца, смеха,
Побольше радости, успеха,
Прожить желаем сотню лет,
Не зная горести и бед.
Желаем крепкого здоровья, семейного счастья и долгих лет жизни.
Коллектив Бурибаевской средней школы № 2.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

За редактора
А. Г. АККУЖИН

Индекс 50733.
Подписано в печать 18 ч. 50 минут

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-12-07; зам редактора по публичности — 2-15-95; редакционная контора — 2-16-95; районный корреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.